

英国选择脱欧，卡梅伦宣布将辞职

计票结果显示，超过1740万人支持脱离欧盟，约1600万人支持留在欧盟

新华社伦敦6月24日电 英国选举委员会首席计票官珍妮·沃森当地时间24日上午在曼彻斯特市政厅宣布，多数投票者支持英国“脱欧”。英国首相卡梅伦当天宣布将辞去首相职务。

“脱欧”公投从当地时间23日7时持续到22时结束，全国382个计票点逐个开票。最终计票结果显示，超过1740万投票者支持英国脱离欧盟，约1600万人支持留在欧盟。“脱欧”支持率为51.89%，“留欧”支持率为48.11%。在苏格兰、北爱尔兰地区，支持“留欧”的投票者更多，而在威尔士地区和英格兰地区，选择“脱欧”的投票者占优势。

卡梅伦24日上午在唐宁街10号发表讲话，他说，英国人（在公投中）作出明确的选择，英国需要一位新的领导人，他还说，自己将留任到今年秋季。

“脱欧”代表人物英国独立党党魁奈杰尔·法拉奇在投票结果公布后表示，“脱欧”对英国“普通人”来说，是一场胜利。

支持“留欧”的英国外交大臣哈蒙德表示，投票者已明确表达了自己的意愿，英国政府今后的工作就是接受（投票者）这个决定，保护英国经济。

欧盟的《里斯本条约》规定，如果英国确认要脱离欧盟，代表其他27个欧盟成员国的欧洲理事会应在两年内与英国就“脱欧”后关系变动达成协议，并提交欧洲议会批准。



6月24日，在英国伦敦，英国首相卡梅伦在唐宁街10号首相府前宣布将辞去首相职务，夫人萨曼莎站在一旁。

分析人士指出，“脱欧”后，

经济上，英国的经贸安排将不必受制于欧盟，可为英国节省每年接近100亿英镑（约合137.4亿美元）的欧盟预算“摊派”费；政治上，英国脱离欧盟后不必继续

参与欧洲政治一体化进程，不需要继续向欧盟“让渡”主权和立法权，脱离欧盟还将使英国可以完全掌控自己的移民政策。

新华社记者 韩岩 摄

英镑对美元 汇率大幅跳水 跌至30多年最低点

新华社北京6月24日电 受英国“脱欧”公投影响，24日外汇市场出现大幅震荡，英镑汇率大起后大落，并跌至30多年最低水平。

据英国媒体24日报道，“脱欧”公投结果显示多数投票者赞成英国脱离欧盟。消息传来，外汇市场急剧震荡。据美国知名财经频道CNBC网站报道，英镑汇率跌至1985年以来最低点，当天英镑对美元汇率从年内高点1比1.5018跌至1比1.3324，比前一交易日下跌逾10%。

报道还称，当天英镑对日元汇率也从亚洲市场早间的1比160跌至1比133.18。

分析人士指出，在英国“脱欧”公投之际，外汇市场英镑遭遇“过山车”式震荡，说明市场对公投预期的极度不确定性，预计市场波动还将继续。

英国“脱欧”，“政治豪赌”的失败

经过一夜的激烈缠斗，英国“脱欧”公投终于有了结果。当地时间6月24日早6时许，公投统计结果显示，“脱欧”一方在公投中胜出。虽然人们对此结果有心理准备，但结果一出来还是令人感到十分震惊。

在23日晚投票刚结束的时候，英国舆论公司的出口民调显示，英国“脱欧”公投民意支持率为：“留欧”52%，“脱欧”48%。英国当地一些“留欧”团体甚至开始了庆祝活动。随后每个计票点票数开始逐渐出炉，一开始还是“留欧”行情一片看好，直到英格兰东北部桑德兰地区出现39%支持“留欧”、61%支持“脱欧”的结果时，反转剧情逐渐上演。

从投票情况来看，导致英国公投结果“脱欧”的主要原因

有两方面：一是英格兰北部工业区最终大多投票“脱欧”。这些地区长期经济不振，成为英国工业的“生锈”地带，当地的萧条与伦敦大城市的繁华形成巨大反差，最终上演“草根”对精英的“起义”。二是那些本来以为投票率较高的“留欧”地区，如苏格兰地区，最终投票率不高，专家认为主要也是经济原因所致。

卡梅伦在2015年再次赢得大选后承诺，他所领导的保守党政府将在2017年底之前，就英国是否脱离欧盟举行一场全民公投。

从卡梅伦今年2月宣布举行公投以来，历经4个月的激烈争辩与持续纠结，英国人最终选择了放弃欧盟，英伦三岛不仅是在地理上，从此更是在政治上使自己“孤悬海外”。

英国最终“脱欧”，是在后危机时代，英国“疑欧”情绪极度发酵的结果，是全球经济不景气情况下，全球化“退潮”的写照。

英国最终“脱欧”，是对“公投”初衷的极大讽刺，检验出这种西方引以为傲的民主形式根本经不起民粹主义、民族主义和极右主义的影响。

分析人士认为，卡梅伦当初提出“脱欧公投”，除了对冲国内疑欧派政治压力外，还有以此让欧盟在谈判中妥协让步的政治意图。

英国最终“脱欧”，显示卡梅伦“政治豪赌”的失败，不仅将引发英国政坛的大地震，更可能引发欧盟国家“疑欧”情绪的上升，是否会产生“多米诺骨牌效应”值得后续观察。

（据新华社伦敦6月24日电）

土耳其欲举行“入欧”公投

本报讯 英国就是否留在欧盟举行的公投引发全球关注之际，土耳其总统雷杰普·埃尔多安6月23日建议，土耳其也应该举行类似英国的公投，让民众决定加入欧盟的进程是否应该继续。

土耳其早在2005年就与欧盟启动入盟谈判，但谈判过程并不顺利。

（新华）

欧盟议会提案 给机器人“人权”

本报讯 欧洲议会近期提出一项草案，建议赋予机器人基本的“劳工权利”，让这些为人类服务的“电子人”今后也能享有薪酬、版权保护和社会保险。

英国《每日电讯报》6月22日报道，这份日期标注为5月31日的草案提出，人工智能机器人应被认定为“电子人”，因为它们不仅在工业领域应用越来越多，还承担起医疗手术、个人护理等精密任务，而随着人工智能技术的发展，未来机器人将不再只是人类的工具，而是“有自己的权利，会自己学习、自由行动并做出决策”的助手。因此，人类需要为它们重新考虑很多问题，比如税收、社会福利、法律责任等。（新华）

英国“脱欧”对中国有哪些影响

观察人士认为，英国“脱欧”后，中国在获得更为自由开放英国市场的同时，可能要失去英国作为通向欧洲门户所能发挥的作用，可能会面对一个更为保护主义的欧盟。

影响中欧关系

作为欧盟内部的一支重要力量，英国在中欧关系发展过程中发挥着重要作用。“脱欧”后预计英国的对华态度不会出现重大转折，但英国与欧盟“分手”后，将出现欧盟与英国各自与中国“打交道”的局面。

中国现代国际关系研究院副院长冯仲平在接受新华社记者采访时表示，英国原是欧盟大国，对华态度积极，英国的对华政策对

欧盟产生过不小影响。例如，在呼吁欧盟给予中国市场经济地位和反对贸易保护主义等方面，英国持积极的对华立场。

中国人民大学欧盟研究中心主任王义桅教授指出，英国脱离欧盟，中国就缺少了一个影响欧盟对华政策的重要抓手。

英国经济地位生变

英国的国际地位之所以重要，不仅在于它的联合国安理会常任理事国和核大国身份，还在于它是欧盟这棵“大树”的一个重要组成部分，“脱欧”后英国的国际重要性将会下降，这将给中英关系，特别是双方的经贸关系带来新考验。

中国社会科学院学部委员周

弘说，英国“脱欧”之后，欧盟很可能将原本交由伦敦处理的金融业务移交给法国巴黎、德国法兰克福或其他城市，避免由一个非欧盟国家提供服务带来的不便。而这将引发连锁反应，金融机构为获得更多业务可能不得不外迁，伦敦金融业或将因此受到冲击。

冯仲平指出，中国企业之所以要进入英国，不只是因为看中英国市场本身，更因为它们还把英国视为通往欧洲的门户。对于这些企业，尤其是金融类企业来说，英国“脱欧”后作为欧洲门户的作用必然弱化，中国企业对英国的看法也会发生改变。

此外，英国“脱欧”后产生的不确定因素短期内可能导致伦敦股市和英镑汇率出现剧烈波动，人民

币汇率及中国的金融市场将受波及。但总体来看，鉴于中国在世界经济中的地位及中英经贸往来的连续性，英国“脱欧”对中国经济及中英经济关系的影响有限。

合作机遇可能增多

也有专家认为，英国“脱欧”对中国的影响不一定全是负面的。英欧分家之后，双方出于自身利益需要，可能都会更加重视与中国发展关系，从而给中英和中欧合作创造新机遇。

而从欧盟的角度来看，周弘认为，英国脱离欧盟后，中国与欧盟其他国家在一些领域的对接会更加直接。“不需要绕弯了，中国与欧盟的关系可能会更加紧密。”（据新华社北京6月24日电）

高学历者 患脑瘤风险高

本报讯 刊登在英国最新一期《流行病学和公共卫生杂志》上的一份报告称，受教育程度越高的人患脑瘤风险越高。

瑞典和英国研究人员以瑞典430万人为研究对象，跟踪他们在1993年到2010年期间的教育、收入以及是否患脑瘤状况。结果发现，相比只接受9年基础教育、没念过大学的女性，上过至少3年大学的女性患脑部神经胶质瘤的风险高23%，患脑膜瘤的风险高16%；同样教育程度的男性患脑部胶质瘤的风险高19%。（新华）